

2020年,千名老人有养老床位45张

威海市《“十三五”养老服务业发展规划》发布

本报记者 林丹丹

10月31日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍威海市《“十三五”养老服务业发展规划》(以下简称《规划》),计划到2020年全市千名老年人拥有养老床位45张,护理型床位占养老床位的30%以上,民办养老机构占比达90%以上,基本形成高、中、低档配套,养、护、助功能齐全、结构合理的格局。

60周岁以上67.52万人

威海在全省老龄化最高

截至2016年底,威海60周岁以上老年人67.52万人,占全市户籍总人口的26.39%,是全省老龄化程度最高的地级市。

《规划》明确,到2020年,威海将全面建立以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养结合的社会养老服务体系,打造低端有保障、中端有市场、高端有选择的多层次养老服务格局。

市民政局党委书记、局长栾波介绍,威海将结合养老服务发展现状和老年人口增长情况,进一步优化养老服务机

构结构,到“十三五”末养老服务设施人均用地标准达到0.2平方米,新建生活区、老旧生活区分别按每百户不少于20平方米、15平方米的标准配件居家养老服务用房。

日间照料设施

覆盖所有城乡社区

《规划》指出,今后将充分利用和整合现有闲置资源,重点建设社区养老服务、老年人助餐点、城乡居家养老服务组织。

同时将“互联网+”的思路引入居家养老服务,提档升级12349居家养老服务平台,在全市开展政府为特殊困难老

年人购买居家养老服务项目,到2020年,全市实现生活照料、医疗护理、紧急救助等基本养老服务覆盖居家老年人,日间照料服务设施覆盖所有城乡社区;具备短期托养、上门服务功能的社区养老服务、中心覆盖25%的城市社区;全市社区各类具有为老年人服务功能的设施全部向老年人开放。

鼓励扶持社会力量整合改造闲置资源兴办养老机构。到2020年,全市千名老年人拥有养老床位达到45张,护理型床位占养老床位总数30%以上,民办养老机构占比达到90%以上,基本形成高、中、低档配套,养、护、助功能齐全、结构合理的发展格局。

二级以下医疗机构

部分转型老年养护院

针对养老服务发展,《规划》指出将加快推进医疗护理与养老服务结合,支持有条件的养老机构内设医疗机构,支持不具备内设医疗机构条件的养老机构与医疗机构签订合作协议,鼓励二级以上综合医院部分床位转型为养老护理床位,二级以下部分医疗机构转型为老年养护院。

对居家养老的老人,社区卫生服务机构承担对社区托养机构、日间照料机构、医疗服务支撑,开设家庭病床,就近就便为社区老年人提供医疗康复护

理服务,保障基本卫生服务项目覆盖全体老人。加快建立长期护理保险制度,积极探索多元化的保险筹资模式,保障老年人长期护理服务需求。

推进“多镇一院”“中心敬老院”建设,优化农村敬老院布局。民政部门将鼓励各类乡镇敬老院向周边农村居民开放,重点收住乡镇失能、部分失能老年人,使之成为区域性养老服务。

《规划》明确提出,将探索农村居家养老服务模式,充分利用国家居家和社区养老服务改革试点资金,重点向农村倾斜。以村为单位,统筹村内闲置劳动力资源,成立村级居家养老服务组织,为本村高龄、独居、经济困难等重点老年人群提供助餐、护理、家政等养老服务。

精准扶贫送健康,义诊活动暖人心

曙光男科精准扶贫公益义诊小分队走进鲸园街道社工站

本报威海10月31日讯(记者 孙丽娟) 身体有点不舒服,只要是在能忍受的范围内,很多人都选择“忍”,还没有培养起要到医院接受规范检查和治疗的意识。没钱?没时间?怕排队?担心上医院花钱多?各种原因都有。为推动精准扶贫工作深入开展,解决社区贫困居民就医难题,10月31日,威海曙光男科医院精准扶贫公益义诊小分队走进鲸园街道社工站,近距离地为鲸园街道办北仓、菊花顶、鲸园和北港四个社区的居民,提供了免费的咨询检查和义诊服务。

此次“精准扶贫”公益义诊活动主要针对综合内科、康复科、外科等病情进行咨询诊断。专家们不仅为前来应诊的居民量血压、测血糖、询问病史、免费赠送药物等,还耐心细致地对居民咨询的疾病进行讲解,对其日常保健、常见病的预防等进行指导,帮助居民掌握基本的保健知识和技能,让患病群众感动不已。

“以前到医院去做个检查,排一天的队也不一定能看上专家。今天在家门口就可以进行健康检查和咨询专家,非常方便,我们要感谢曙光男科医院专家的到来”。鲸园街道办北仓社区的一位大妈被义诊专家贴心周到的服务、负责任的态度所感动,现场还即兴唱起了“快板”,以此表达居民们对义诊专家的谢意。

当天,前来咨询、检查的居民络绎不绝,上至80多岁的老人,下至几岁的孩童。其中,还有不少居民将过去的诊断结果报告带到义诊现场,请专家帮忙“解读”。

据悉,当天义诊共发放健康宣传资料200余份,健康咨询、义诊义检300余人次,赠送礼品200余份。



医护人员为居民量血压。



医护人员为居民测血压。



曙光男科医护人员为居民义诊。



医护人员为居民测血糖。



曙光男科医护人员为居民义诊。



工作人员给居民发放礼品。